星期三

吴朝章 三十载精雕义齿 塑造"完美微笑"



工作中的吴朝章。

□ 见习记者 李磊 全媒体记者 苏秋伃

近日,记者走进四川恒和鑫口腔科技 有限公司车瓷车间,技工吴朝章正俯身于 仪器前认真打磨着一颗义齿,指尖精准掌 控着毫米级误差的形态。这位56岁的车 瓷技工,将三十年光阴倾注于方寸之间的 精雕细琢,用非凡技艺与职业精神为无数

患者重塑自信笑容。

"我最早是车齿的,就是专门修牙齿的 "一说起专业,吴朝章便打开了话匣 子,"前牙后牙均各有讲究,前牙以美观为 主,因为人一笑,首先看到的就是前牙,所 以每颗牙齿都要根据位置、弧度精修形态, 确保自然美观;后牙最关键的是咬合功能, 必须精准匹配,确保咀嚼有力、舒适。我们 最终的目标,就是把义齿打磨成订单要求 的样子,满足用户和医生的需求。'

从业三十年来,吴朝章视"一次试戴即 完美"为铁律。他深知义齿不仅是修复功 能的工具,更是承载用户美观和自信期盼 的艺术品。为此,他潜心钻研《颌学》《美 学》等数十门专业理论,攻克了义齿形态。 邻接处理等多项关键技术难题。经过三千 余次实验淬炼,他建立起了公司首套数字 化车瓷标准流程,将产品合格率提升至 99.6%,达到行业标杆高度。同时,他坚持 与两百余位口腔医生保持沟通,累计优化 设计参数170余项,确保每一颗义齿的形 态与功能皆臻于完美。

"传承是匠人最好的勋章",这句悬挂 在车间墙上的格言,正是吴朝章育人理念 的写照。他乐于传道授业,将"起点高点、 手眼低点、坚持久点、快乐多点"的朴素智

慧传递给每一位后辈,教导他们沉心静气, 精雕细琢。他独创"理论讲解—显微演示 一盲操作训练一临床复盘"四维教学法,培 养的43名徒弟均已成为技术骨干。此外, 他坚持每年制定贴合实际的培训计划并亲 自授课,让技艺薪火相传。今年,吴朝章荣 膺四川省劳动模范称号,并于7月牵头成 立了工匠人才创新工作室,为技术攻关与 人才培养搭建了更高平台。

从成都到资阳,吴朝章常年伏案,导致 颈椎严重变形压迫神经,住院期间他通过 手机视频完成了八百余件产品的远程验 收,误差率控制在0.2%以下,用实际行动, 践行着对品质的庄重承诺。

吴朝章及其团队的精湛技艺和对品质 的极致追求,赢得了合作医生和诊所的广泛 信赖,"恒和鑫的产品质量可靠,用着放心' 是医生、用户的普遍评价。据了解,今年恒 和鑫的订单量持续增长,一至八月,同比增 幅百分之十几。这背后,离不开像吴朝章这 样的一线工匠对毫米级精度的执着坚守。

三十年如一日,吴朝章在平凡岗位上, 以精确到毫米的极致追求、无私的技艺传 承与不渝的职业忠诚,于无声处锻造着完 美的微笑,生动诠释了新时代工匠精神的 深邃内涵。



汛期旅游安全提示

当前正值汛期,同时也是暑期旅游高峰,极端天气多发,滑 坡、泥石流、洪涝灾害风险较大,外出旅游,勿忘安全,七项安全提 示,一定要了解。

关注天气预警

密切关注目的地及沿途天气情况,提前了解旅游景区开放情 况,合理规划行程。根据气象和地质预警信息及当地安全提示及 时调整行程。

注意涉水活动安全

不要到江河水库等未知环境或有警告提示的水域游泳。儿 童不要独自在水域嬉戏。

不要在滩涂、河道、山脚、泄洪道等区域游览、野营和露宿。 不在危险位置拍照,警惕落水、跌落等风险。

参加涉水活动穿好救生衣,谨慎参与划船、漂流、浮潜和高 空、高速、探险等高风险旅游项目。

增强灾害避险意识

不前往未开发开放、缺乏安全保障的区域。在山区、河谷等 区域要警惕异常声响,防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等 自然灾害。

遭遇山洪、泥石流、山体滑坡和崩塌等危险时,应迅速向两侧 高处跑。

注意交通安全 自驾游时要提前检查好车况和道路天气情况,不超速、不超 载,避免疲劳驾驶和酒后驾车,不私自进入限制区域。

驾乘机动车或乘坐公共交通工具出游时,全程系好安全带。 乘坐观光游船时,按规定穿着救生衣。

注意用电用火安全

严格遵守景区消防安全管理规定,不在易燃物聚集地或有防 火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火,不违规野外用火。

进入宾馆、饭店等人员密集场所时,及时了解消防疏散通道, 不违规使用大功率电器,不躺卧在沙发上、床上吸烟。

备好常用急救用品

做好防暑降温,提前预备遮阳防暑物品和药品,及时补充

做好防雷、防雨准备,注意添减衣物并准备好常用药品。

户外旅游时,应配备必要的自救装备和应急食品,并防范蚊 虫叮咬引发疾病。

遭遇险情及时求救

旅途中遇到突发险情,要保持冷静,及时拨打报警电话求救, 并及时进行自救、互救,尽快撤离危险区域。

在等待救援过程中,要节省体力,保持耐心,听从指挥,避免 拥挤混乱,有序撤离。

信息来源:应急管理部官网

防治"白粉虱" 雁城行道树趁夜"洗澡"

本报讯(见习记者 曾志倩 全媒体记者 谢承爽)8月18日晚11点,记者在资阳中 心城区仁德西路看到,一辆市公用事业服 务中心的喷洒药水作业车辆缓缓驶过,道 路两侧的小叶榕在白色雾气中逐一"洗 澡"。随着药液喷洒开来,空气中弥漫着

据市公用事业服务中心工作人员张 晓英介绍,由于近期持续高温,导致街道 上的小叶榕病虫害——白粉虱滋生。为 有效防治夏季病虫害,保障城市绿化树 木健康生长,市公用事业服务中心从8 月15日夜间开始,在资阳中心城区开展 集中药物防治工作,预计持续至8月22 日。此次防治范围覆盖马家巷、南骏大 道、新华路、车城大道、娇子大道、河埝街 等35条道路。

本次施药,主要针对小叶榕、天竺 桂等行道树,采用夜间作业方式,以减 少对市民日常生活的影响。市公用事 业服务中心提醒广大市民,施药期间 请提前关好门窗,避免药雾进入室内; 出行时尽量绕开作业路段,并做好必 要防护。



喷洒药水作业现场。

